

明年老旧小区改造提前启动准备 一批知名老小区在其中,有你家吗?

本报讯(晚报记者 念楼) 近期无锡公共资源交易中心发布了一批关于2024年无锡老旧小区改造招标计划,涉及梁溪区不少知名老小区。昨天从梁溪区住建局咨询得知,老旧小区改造提前启动了前期准备工作,便于明年改造项目尽快开工。

金海里C区计划改造的消息,让居民欣慰不已。原本上半年看到金海里A区和B区旧貌换新颜的时候,C区居民既羡慕又失落。社区工作人员说,C区共有40多个门牌号,曾在

2018年做过一次改造,所以去年A区和B区开始着手改造时,C区没有同步实施。当时不少居民到社区来据理力争,反映此前改造内容简单,有的楼房漏水问题没有得到解决,而且楼栋防盗门没有更换,如今已经破旧不堪,小区里还有一些地方也不尽如人意,他们特别想跟着A区和B区一起“原地升级”,社区为此做了许多解释工作。“明年的项目招标计划里有这个小区,对居民来说是个好消息。”工作人员表示,老旧小区改造这一惠民工程经过这么多年发展,不管

是项目资金投入,还是方案设计、改造内容等都优化提升了,改造后能给居民带来更优质的小区生活体验,因此受到了越来越多小区居民的关注和欢迎。

据了解,除了金海里C区,广益片区明年还计划对宁海里一期和风里小区进行改造,主要建设内容包括供水、供电、供气改造,雨污分流,道路修缮,无障碍设施修缮等市政配套基础设施改造提升,还将改造建设环境及配套设施,增设停车位,局部修缮建筑立面,维修公共

部位,整治小区周边游园及背街小巷等。记者大致梳理了一下,目前公布招标计划的有广益、惠山、南扬、扬名、清名桥、沁园东、沁园西、北大街等8个片区,包含了锡惠里小区、沁园新村、羊腰湾小区、塘南新村、中桥一村、金星苑、芦庄五区、黄巷新村等一批知名老旧小区。对此梁溪区住建局相关负责人表示,明年的老旧小区改造前期工作目前已提前启动,有望明年开春进场施工,到下半年就可以让居民看到实实在在的改造效果。

这群“画家”用最真的情绘出热爱

20日下午,里桥社区居家养老服务服务中心一场特别的画展让老人们连连竖起大拇指。这次画展的创作者是无锡市社会福利中心的休养员,他们大多是当年的弃婴,身患残疾,却用自己手中多彩的画笔描绘热爱和希望,回馈社会的关爱。

“芳芳,你真棒”,当天,里桥社区的一位老人在看到芳芳的画时,竖起了大拇指,还很专业地表示,这画很有感染力。金色的银杏叶俏立枝头,粉墙黛瓦的江南,这幅画叫《一叶知秋》;饱满的麦穗摇曳生姿,一派丰收景象,这幅画叫《金穗锋芒》。这一幅幅画作的创作者都来自无锡市社会福利中心,学画不过几年时间。

市社会福利中心特困部主任龚曾表示,他们部门的休养员约有200人左右,有的是集中供养的“三无”人员,没有亲属和收入来源,有



的则是找不到家人的流浪乞讨人员。2016年,引入体训康复后,通过走楼梯、做操、打篮球等,休养员们的身体变好了。后来又开始引入美术、音乐训练,休养员们从胆

小变得愿意互动,交往能力也大大增强。像芳芳这样画画特别好的休养员,作品得到认可,越来越自信,身体也比以前好。

(黄孝萍/文、摄)

“渔”见未来! 渔业全产业链发展有了“宜兴模式”

本报讯 10月19日,来自生态环境部、中国水产科学研究院以及省市有关部门的专家学者,在宜兴共同探讨现代渔业全产业链发展的“宜兴模式”。当天,“宜兴市现代渔业产业园”青虾种业和养殖示范基地及鲂鲫种业和养殖示范基地举行线上开工仪式,宜兴市渔业产业发展智库成立,8位淡水渔业专家学者受聘成为该智库专家。

近两年来,宜兴试水国企引领

水产养殖园区化经营,由宜兴市城建文旅集团旗下的生态渔业发展有限公司担纲,地处江南水乡的宜兴市开启了渔业全产业链发展新模式。在此次大会上,宜兴市城建文旅集团聚焦公司化运营、园区化管理、品牌化建设、产业化发展,与中国农产品流通经纪人协会、无锡通威生物科技有限公司等10家单位签订了宜兴渔业产业战略合作协议。无锡市“河荡三青”(青鱼、

青虾、青蟹)种质资源保护利用创新中心落户宜兴城旅渔业有限公司。

当天开工的“宜兴市现代渔业产业园”项目分地块实施。其中,宜兴青虾种业和养殖示范基地项目位于宜兴市高塍镇,总面积约6500亩,总投资4.3亿元,致力打造全国青虾“种源”中心,构建青虾新品种、新模式、新技术的示范基地。宜兴鲂鲫种业和养殖示范基地项目位于宜兴市和桥镇,总面积约2500亩,总投资约1.5亿元,拟建设5000平方米现代化鱼苗孵化车间,重点做好抗病毒鲫鱼苗种“兴渔1号”养殖及推广,致力将其打造成为现代水产养殖样板区、现代农业经营模式样板区、农业旅游样板区、溇湖水资源保护样板区。

大会期间,宜兴市城建文旅集团携手中国工商银行、中国农业银行、中国银行等8家银行开展全方位、多层次、宽领域的“宜兴市溇湖湾渔业产业园生态提升项目”银企合作,签约金额达20亿元,为溇湖湾渔业产业园建设及发展提供充沛的资金保障。(何小兵/文、摄)



九九重阳走基层 青蓝携手话市监

本报讯 金秋十月爽,九九话重阳。10月20日,滨湖区市场监管局退休干部党支部以“九九重阳走基层 青蓝携手话市监”为主题,诚邀退休党员、年轻党员、年轻团员30余人共同开展了党日活动,学习传承优良传统,共话未来发展篇章。

全体人员前往融创乐园参观特种设备监管站,详细了解目前市场监管部门特种设备的日常检查与管理情况。滨湖区市场监管局始终绷紧安全生产这根弦,有效融合“线上”与“线下”监管,打造特种设备监管新模式,确保大型游乐设施安全运行,体现了新时代监管干部的实干、担当、智慧、创新。

在滨湖区市场监管局雪浪分局,大家又参观学习“红色公务舱”和五星分局建设。雪浪分局以“增强履职能力、坚持党建引领、改善内部管理、夯实基础保障、强化队伍建设”为主要任务,积极推进五星基层分局建设,发挥“红色公务舱”堡垒作用,着力提升市场监管基层治理能力水平。

为充分发挥退休党员的示范引领作用,进一步推进退休干部党建有效融入党建工作格局,活动中,“老党员工作室”正式揭牌。工作室的成立,将进一步推动发挥老干部的政治优势、经验优势和威望优势,在支部共建、工作助力、文化宣传等方面起到积极作用。除此以外,现场还举行了“青蓝携手”结对签约仪式。7对“师徒”在结对协议书上郑重签名,签下了一份承诺,更是一份沉甸甸的责任。最后,全体与会人员一起观看了沙画表演《市监市场监管在变革中奋进前行》,体验了一场“变革”之旅。

(陈子晴、浦雨婷)

